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SZERKESZTÖSEG és KIADOHIVATAL 

Ára H Lei 

Bucuresti, julius 19. A fővá- 
ros egyik külvárosi negyedé- 

ben borzalmas büntény tör- 

tént. Stefan Pascu 21 éves 

munkás itt lakott feleségével és 
anyósával, valamint párhóna- 

pos ujszülött gyermekével. - 

Amikor Pascunak katonai szol- 
gélatra kellett bevonulnia, fe- 

lesége a „Monitorul Oficia " 

nyomdájában kapott munkát. 
Pascu néhány nappal ezelőtt 

elszökött ezredétől, kocsmák- 

ban bujkált és állandóan zsa- 

rolta feleségét, el akarta szedni 

ITTA 
lapán ultimátumoi adoft áf 

London, julius 19. A japán kormány vasárnap ultimátumot nyujtott át a nankingi kor- 

mánynak. Az ultimátum, már le is járt. A ijapánok követelik, hogy Kina tartsa tisztelet- 

ben a japán-kinai egyezményt és tartózkodjék 
mozduiatoktól. Ugy tudják, hogy az ultimátum lejárta után Japán azonnal támad. A japáun 

hadmozdulatok tovább tartanak és a háborus készülődés lázasan folyik. Az Egyesült Álla- 

mok szombati határozott magatartása nem csökkentette a feszültséget. 

Borzalmas családiríiás 
a fjöőövárosban 

Kinának 

csapatszállitásoktól és támadó jellegü had- 

ORADEA, PIATA MIHAI VITEAZULA4. 

szony figyelmeztette, hogy ha 
nem hagyja békén, feljelenti. 
Pascu tegnap részegen ismét 
beállitott felesége lakására és 
szóváltás után 

előrántotta kését és hatszor 
beleszurta az asszonyba. 

Pascu anyósa, lánya segitségé- 
re akart sietni, a bestiális em- 

ber azonban őt is leszurta, majd 

berohant a lakásba és gyerme- 
két akarta megölni. 
A szomszédok azonban bero- 

hantak és kiszabaditották a 
csecsemőt a vérengző ember 
kezéből, ugy hogy a kisgyer- 
meket csak egy szurás érte. 
A merénylő elmenekült. A 

két áldozatot beszállitották a 
kórházba. a 

Japán háboruja 
A háboru tehát kitört. Ugy 

tekinthetjük, mintha kitört vol- 

na, mert hiszen Japán nem is 

ragaszkodik ahoz, hogy máskép 

tekintsük a dolgokat. Szomoru 
memento számunkra, hogy Lu- 

szonhárom évvel ezelőtt igy 

lestük a háborus hireket s 

szomoru ijesztő évfordulóhoz 
közeledik a világ. Augusztus 

1 a világháboru kKitörésének 
hivatalos évfordulója. Ijedten 

és megilletődve, gyáván és el- 
teseredve gondolunk halot- 

tainkra. Nincs olyan ember, a 

ki hozzátartozóját, rokonát, jó- 

barátját ne siratná. Nincs 
olyan ember, aki számadással 

anem tartozna s felelősséget ne 

irezne azokért a borzalmakért, 
melyek az emberiségre 

rézudultak. Most, midőn szám- 
Mdásról van szó, számot kell 

wdni, milyen összefüggésben 
van a világ a távolkeleti ese- 

nényekkel. Mikor Amerika fe- 
nyegetőzik, hogy beleavatko- 

tik, mikor nem tudjuk még, 
milyen titkos megállapodások 
tántják bele az európai álla- 
mokat egy uj világháboruba, 
most jó nekiszögezni a hábo- 

keresetét. Csütörtökön az asz- 

körzetig. A kijelölt birók és lag a választók fele sem fog az 
jegyzők már ma délután el-1I urnák elé járulni, tekintettel 

utaztak a körzetekbe. arra, hogy a mezei munkák 

akkor 

cura spekulálók mellének ezt a 
giáltást: soha többé háborut! 

Ma válaszi Bihormegye 
Ma, julius 20-án választják sorrendben: Vaida-párt, liberá- 

meg Bihormegye uj tanácsát. 
A választásra minden előkészü- 
let megtörtént. A prefektura 
közbenjárt a CFR üzletvezető- 
ségénél, hogy a választóigazol- 

ványok alapján ingyen szállit- 
ság a választókat a szavazásSi 

lis párt, Bratianu György-párt, 

Goga-Cuza párt, Argetoianu- ! 
pért, és a nemzeti parasztpárt 

mokratákkal közös listája, a 
melynek jele a kör. 
A választáson előrelátható- 

A választáson hat lista indul l teljében vagyunk. 

e. .. 

Küliföld: 
1. Miaja tábornok távozása? 
2. A háboru fekete mérlege 

m tése szerint Miaja tábornokot, Madrid hivatalos védő- 

legutóbbi madridi offenziva kudarcba fulladt annak ellenére, 
hogy a tábornok előzetes kijelentése szerint ez a nagyszabá- 
su támadás végleges győzelemhez fogja segiteni a köztársa- 
sági csapatokat. 

Páris, julius 19. A spanyol polgárháboru szomoru egy- 
s éves évfordulója alkalmából a francia lapok a két had- 

viselő baladijelentésejnek tasanálósával elkészitették a 
polgárháboru veszteség lisztáját. Eszerint az egyéves polgár- 
háboru alatt Eeve P 

800.000 embert pusztult el a frontokon. A sebesültek szá- 
ma körülbetül egymillió 500.000 ember. 

A felkelő csapatok salamancai főhadiszállása megerősiti ezt a' 

a magvar párttal és szociálde- 

e. 

Négyszemközt 
Az idei buza minősége jobb 

a tavalyinál. Már meg is indul- 
tak a kötések s a román buza 
megkezdi szokott helyezkedésé- 
hez a kültföldi piacon szerepét. 
A mi jóminőségü buzánk sok- 
sok jóminőségü valutát kell, 
hogy hazahozzon. Most már ké- 

ső lenne a kereskedelmi szer- 
ződéseket birálni, de még min- 
dig megjegyzésre kivánkoznak 
azok a kötések, melyeket kül- 
földön tettünk, igen sokszot 
inkább külpolitikai siker, mint 
meggondolt reális üzleti érdek 
szempontjából. Nagyon kevé 
szó esik a külkereskedelmi 
ügyekről. Idehaza azok szem- 
pontjai, kritikái érvényesülnek, 
akik politikai szolgálat tekinte- 
tében értéket :elentenek. Nem 
pedig azok, akik száz százaléko 
san megfelelnek annak a cél- 
nak, hogy a külföldi piacon 
megfelelő helyet biztositsanak 
a román exportnak. 

Külön, kormánytól 
független szerve kellene le- 
gyen. „Külkereskedelmi minisz 
terium". Hogy megszünjék az 
az állapot, mely minden kor- 

mánynak arra ad alkalmat, 
hogy az ellenzékbe vonulás 
kietlen napjaira gazdasági bá- 
zist biztositson magának. 

A spanyol éviorduló 
Hozzátartozik ennek a hónap 

nak a történelméhez és a világ 
háboru visszaidézésétől terhes 
emlékéhez a spanyol háboru ju 
bileuma is. 
öldöklés 

Egy éve folyik az 
az ibériai félszigeten. 

A világ népeinek rettenthetlen 
békeakarata volt az egyetlen 
fegyver akezünkben (mind- 
nyájunk kezében) mely vissza- 
tartotta a világot a háborutól 

Akárhogy és akárhányszor for- 
dult a kocka, akárhogy öntöt- 
ték a háborus uszitásra a mil- 

/ liókat, a mag elhullott, a gyülöl 
Róma, julius 19. A „Stefani" olasz távirati iroda jelen- ködés világa kinyilott, de 

i gyümölcs megérése csak ujra 
jét menesztették állásából és helyére más tábornokot nevez- 
tek ki. Miaja menesztésére állitólag azért került sor, mert a 

meg ujra elmaradt. Minden fél 
egyformán érezte, mekkora 
kockázat számára a háboru. - 
Hiába, a világ legalább ebben 
haladt valamit, 
legalább ennyiben „elpuhitot- 

a civilizáció 

ta" az emberiséget: nem fejel- 

tünk. Nem felejtjük azokat a 
rettenetes éveket, s nem felejt- 
jük, hogy akkor is rajtunk mu 

lott, ami történt. Nem akarjuk, 
hogy még egyszer megismét- 
lődjék. Nektek rossz a világ? 

Nekünk az életünk mindennél 
kedvesebb.



Szinház 
Kedd este 9 órakor a I1. Ca- rel sporttel jen szabadtéri elő- adásban: arnlet. Beethoven Eroica szimfoniájának kisérő zenéjével. Rendező: Kádár 

a Szerda délután 5-kor: a szin- házban: Vallomás Fényes Alice és Kovács György a főszere- Bpekben. Olesó helyárakkal. 
Leszurta feleségéi egyfiatal földmives . é Métfő défután 4 órakor véres szemrehányást tett neki, hogy A kihívott k beszálli. 

et n gyilkossági kisérlet szinhelye miért mulatja el a pénzt raiás tották a kórházba. Az örvosok 

Viefor Ppen 1 alsoi volt a piactér közraktár előtti nők társaságában. A szóváltás azonnal megállapitották, hogy 

ag ,gperettjének első része. Itt szoktak gyülekezni a hevében Devercsik . életbenmaradásához nines fe- 

szabadtéri előadása, grandiozus falusi szekerek Abban az épü- 
mény. 

. 

ktéllitásban. Rendező ró letben, ahol ezelőtt a piaci előrántotta kését és mar- A merénylő férj el akart el 

László. rendőrség volt, egy kocsma kolatig döfte felesége mel- nekülni, de a rendőrök elfogták 

Csütörtök défután 3 órakor: van. Devercsik Károly 32 éves lébe. felgö átatasáés bekisérték a rendőrségre, a 

a szinházban: Az orvos ailem- saiueumi földmüves a kocsmá- " .. hol kihallgatása után ör 

mája. Shaw uvilághirü komé- ból kijövet összetalálkozott fele Az asszony véresen rogyott Vették. 

diájának első ölcsó helyáras ségével, aki a tanuk szerint össze. a mesé a ad. - 

előadása, . 
Csütörtök este 9.-kor. a . Carol sporttelepen: Szibill. 
Péntek délután 5 órakor a 

szinházban: Meseárnház olcsó helyárakkal. 
aarmzteztzzmsazateesvezafezatemetemetsete 

- Felakasztotta magát egy 

Ujabb nyelvvizsga lesz a CFR-pél ,Bucurestiből jelentik: A CFR vezérigazgatósága, mint hivatalosan jelentik, elhatározta, 

Hogy a vasutnái ismét nyelvvizsgát fognak tartani. Vizsgázni kötelesek alkalmazottak, mesterek és munkások, akik nem ismerik eléggé a román nyelvety te- 
kintet nélkül arra, hogy az eddigi nyelvvizsgákon 

sálontai családanya. Szécsi La- josné 40 éves salontai illetősé- gü asszony felakasztotta ma- gát. az öngyilkos asszonynak sulyos gyomorfekélye volt és gvógyithatatlan betegsége mi- 
g2nek éna áéei és csii tör tök 
- Kifosztotta a szerelmes Jakates. Petrica György laka- tos az elmult héten udvaroini kezdett Manuses Eszter eseléd- lánynak, és rábirta, hogy utaz- zanak el együtt Ploestibe, ahol ő a CR-nél lesz alkalmazás- ban. A leány otthagyta helyét, magához vette az egész vagyo- nát képező 18 ezer lejét és el- ment a férfivel Ploestibe, Us- közben a fiatal ember elkérte a leánytól a pénzt, nehogy a vonaton ellopják tőle. A bol- dogság három napig tartott, 

A szabadtéri játékolk 

A szinház szabadtéri ünnepi előadásainak játékrendjén ked- den a világirodalom legkima- gaslóbb drámai alkotása, 
Shakespeare örökéletű Ham- letje szerepel. 

A szabadtéri szinpad a mü zárt és mégis oly sok képre ta- golt kompozieióját monumentá lis egységbe foglalja, pillanat- nyi szünet nélkül követik egy- mást a különböző szinhelyek, ugy hogy két rövid, a közönség üdülésére szánt szünetet leszá- 

Kedden Haml. 

mint a Szibill előadásait eső , esetén a szinházban fogják megtartani. Ha tehát 9 órakor olyan eső esnék, amely a sza- 

badtéri előadást gátolja, akkor a megváltott jegyek a szinház épületében tartandó előadásra, aznap este érvényesek, 
A felhorult gyorsfőzőtől sulyosan 

összeégett két 
or a 20 Aprilie 
sulyos égési 

Hétfőn este hét óra 
hivták a mentőket, ahol 
tént. A mentők a jelzett ház 
férfit részesitettek első segélyben 

A szerencsétlenség ügyében megindult a Megállapitották, hogy a szerencsétlens 

házba. 

gyárban történt egy felboruit 

munkás 
ucot 1. szám aló szerencsétlenség tör. alatt két sulyosan összeégett és vittek be a közkör- 

vizsgálat. 
z Unió gőzmosó- gyor/őzőt. 

mert mekérkazóik után a har- mitva, az egész előadás, a ha- 

. 

ik ape Petrica nem ment talmag ötlelvonásos mű két és Ismét elfogiak egy amgol hajót 

a lányhoz. A 18 
együtt megszökött. 
leány feljelentette Petricat és a rendőrség bevezet te a nyomozást. A bünügyi osztály detektivjei Bradea, Ki- rály és Popescu detektivek iz- galmas hajsza után ráakadtak 

ezer lejjel 
A kifosztott le. A mi szinházunk 

háromnegyed óra alatt pereg 
a konge- niális, legnagyobb zeneszerző, Beethoven Eroica szimfoniá- jának kisérő zenéjével festi alá a Hamlet mélységes szép- 

ségeit. 
Az előadást, amelyet hosszu 

a span l 
Burgosból jelentik: A spa- nyol nemzetilek tegnap San Dis 

gonál egy 2400 tonnás angoi 
kereskedelmi hajót, amely élel 
miszert akart Santanderbe szál 

memzefiek 
kereskedelmi hajót Ferol kikö tőjébe kisérték. Két angol csatahajó azonnal a helyszinére ment, azoenban nem léphetett közbe, mert az eset spanyol vi- zeken történt. 

tapi ülte- 
és tegnap éjszaka elfogták hónapok gondos munkájával két keg as a fetléleterai A i 

Petricát. A szökevény fiatalem készitett elő a szinház Kádás gy 
. 

i. s. z 
Z a I a ö . 

! . 

bert örizetb evették a rendőrsé- Imre igazgató rendezi, akinek [4 . volt vad. 

.. munkájában Grőf László helyet 94 f 0 asSSa V 0 a házaslárs 

Havazott a Rozsályon. Baia- tes igazgató, Rajnai Sándor 
ázaslársát 

szeenikai főnök, Schreiber Ala- a........ a 

Mareról jelentik: Ritka termé- 
szeti élményben volt része teg- jos karnagy és a szinház teljes 

teehnikai gárdája segédkezik. egy ismert oradeai tisztviselő nap egy kiránduló társaságnak A Hamlet előadás után szer-- Hermann József fésügyári [aki hütlenül visszaélt bizalmá- 
a Rozsályon. 1300 méter ma- dán és csütörtökön kerül sov alkalmazott feljelentést tett val. Ez a 13 esztendő neki igen 

gasságban ütöttek tanyát és 
ugy tervezték, hegy napokig a 
gyönyörü hegycsucson marad- 
nak. A hüvös időt azonban szo- 
katlan hideg váltotta fel, majd 
esőt esett. Az eső után pedig - 

Jakobi Viktor nagyoperettjének 
a Szibillnek előadására, ezt a 
gyönyörü ogperettet, amely 
Gróf László speciális szabad- 
téri rendezésében természete- 
sen hasonlithatatlan varázzsal 
fog hatni, lesz egyben az utol- 
só szabadtéri bemutató ebben 

Berger Írén ellen. Hermann fia 
ial felesége fenyegető és zsa- 
roló levelet kapott Berger Irén 
től. Berger Irén, aki különben 
férjezett asszony, nem zavartat 
ja magát saját házasságától és 
erélyes követeléssel áll elő. - 
Hermannéhoz intézett levelé- 

sokba került, sulyos erkölcsi és anyagi kára volt, Ezt a kárt 30 ezer leiben állapitja meg és felszólitja Hermannét, hogy a 30 ezer leit, vagy pedig ennek megfelelő értéket feltétlenül adjon át neki, ellenkező eset- ben nem fog hallgatni, ellen- 

julius közepén - havazni Fez- 

4 ben, ha ez nem elég, akkor 

ásfél óráig sürü pely- az évben. 
ben elmondja Berger Irén, 

e i : Itt irjuk meg, hogy a szinház hogy 13 évig vadházasságban ko ipdon is idenélfos 

ullott a hó, ami azon berendezkedett arra az eshető. élt Hermann Józseffel és a fér- Rövelni, hogy 
ban hirtelen elolvadt. Hasonló, ségre is ha az előadásokat eső fi házassági igéretet is tett ne- hozzájusson. 
jul usi havazásra nem emlé- 
keznek a bányavidéken. 

miatt nem lehetne a szabadté- 
ren megtartani. Ugy a Hamlet, 

ki. Csaknem másfél évtizednek 
a fiatalságát rabolta el a férfi, ! 

Hermann a levél alapján zsa- rolással vádolja Berger Írént 4 



nan 

MAGYARAAG 

Hollywood ismeretlen hölgynagyságai szeksz- 
epil nélkül kormányozzák a tilmvilágot 

I Hollywood. A filmipar, mely egyénisége óriási tekintélyt vi- 
sokmillió embert foglalkoztat, vott ki magának. Itéletét min- 

gy falán az egyetlen nagyipar a denütt tisztelik és becsülik, - 

e.- világon, amely 90 százalékban legalábbis annyira, mint pro- 
a női szépségen épült fel, Első- tekcióját. elő, ő vigyáz rá, hogy anakro- férfiak töltöttek be, most nők 

e. sorban természetesen a film- EEGY NŐ, AKI A STI- nizmusok ne tegyék nevetséges látnak el. Betty Markleynek 
ék csillagok, a filmszinésznők azok LUsSHOZ ERT... sé a filmet. hivják azt a fiatal 19 éves höl- 
a akik az egész világot behálézó Haollywood láthatatlan hires- Bucknal kisasszony nagy elő- gyet, ki a másolatok előállitá- 

be filmiparra allatlan ne e ségei közé tartozik Nathalie képzettséggel rendeikezik. sáról és ellenőrzéséről gondos- 

etátak egász ietat Golduya Bücknal kisasszony, aki a mü- Szentpéterváron született, ap kodik. 
i ezés főönö ; . ő C é. é . 

besze nemzetközi női hiressé- sz rn zés, fénöknele Szak ja Oroszország amerikai kon A másik igen kedves és fon- 

zulja volt, aki Európában ne tos személyisé 1 

Bucknal kisasszony ellenőrzi veltette fel leányát. költel yő., elkvopának 
az összes stiluskérdéseket. ; ö1tö : 

Greta Garbo, Jeanette Mac- Vigyáz arra, hogy a kosztümök ÖLTÖZTETONÖ LETT öltöztetőnője. Már 15 év óta 

gekből, akik mind a gyár kö- 
telékébe tartoznak. 

DBonald, Maureen O'Sullivan, diszitése, épitkezés más hason- EGY HAJDANI ' niöködn pben az állásban, mi 

Joan Crawiord, Helene Ha- ló müteremben előforduló dol- REMENYSEGBŐL a n a 

yes, Constance Bennet, Myr- gok mindig kor- és stilszerüek Számos müvészi és technikai körülbelül 40 évig Amerika 

na Loy, Norma Shearer nél- legyenek. Ő gondoskodik arról, bizalmi állást, amelyet még né- nagy szinésznőreménysége 

kül nem is lehet világhirű hogy stilushipa ne forduljon I hány évvel ezelőtt kizárólag volt. 

filmet elképzelni. enosazazmzssesokaa 

Ezenfelül szerepel még a fk A községi legelők felja- A nap kérdése 
is, akiknek nevét még nem is- áé oseg e vitásámnak kérdése . kélsékbe 
erenem is nagyon jönnek sz A belügyminisztérium kere- Kiválasztják az arra legin- esve adták fel a kérdést a 

tén belül müködő községi lege- kább alkalmas 20 vármegyét 

AZ ADMINISZTRÁCIÓ lők igazgatósága már évek óta és azokat a takarmánynövé- 

GRETA GARBÓJA azon igyekszik, hogy a községi nyek ésmeléléte alkalmas 

; legelők minőségét kimondott ta megyéknek minősitik. 

agtandiózus jelenetek aban karmánynövényeknek, u. m Ezen megyék községi legelőlt 
egy másik nőt csoport, amely lóherének, lucernának az ülte- takarmánynövényekkel ültetik 

mezés szempontjából rendki- tésével megjavitsa. Miután az be, azonkivül diófákat, füzfát 

vül fontos. Nevüket nem min- eddigi kisérletek sikerrel jár- és más rákat ültetnek rajtuk. 

nyos, ögy müködésük mélkül ga elhatározta, hogy nagysza- a többi megyéket a felesleget 

aangos elentélkeny művészi básu tervet hajt végre, pedig kivitel utján értékesitik. 
..— 

és technikai szinvonalát. E 

„hátteres" hölgyek munkája 

szétválaszthatatlanul összefor- Aszály Kanad ában 

rott a film születésével és ha- 

körjegyzők Burca államtit- 
kárnak: hogyan éljünk meg 

1900 lej fizetésből? Az 

államtitkár maga sem tu- 
dott feleletet adni a kérdés- 
re. Mit tudják az államtit- 
károk, mi az messze faluk- 
ban élni, elzárva, télen-nyá- 
ron porban és 1900 lejt be- 
osztani oly titokzatos módon, 
hogy megéljen, sőt valami 
módon emberi külsőt is él- 
vezzen az ember. Ha az ál- 
lamtitkár abszolut lelkiisme- 
retes lenne, ha a kormány. 

melyet képvisel a minden 

tásával és e nők neve egyelő- A kanadai kormány tegnap rendkivüli értekezletet tar- áron való javitás és a közál- 

re a női filmpionirok még meg- tott, melyen az aszály kérdésével foglalkoztak, Kanadában lapotok abszolut rendessége 

iratlan listáján szerepel. ugyanis az aszály tragikus következményekkel járt. Saskat- mellett több fejfájást tanu- 

A láthatatlan lista élén két- chawan tartományban a buzat ermés teljesen elpusztult, 600 sitana, éppen forditva kel- 

ségkivül Ida R. Koverman asz- ezer ember ? ssegélyre szorul. A lakosság javarésze elhagyta lett volna elhangzania a kér- 

szonynak kell szerepelnie, aki a házait és barátságosabb vidé kre költözött, a házak már dü- désnek. Miből éltek ti? Mi- 

vezérigazgató főtitkárnője. Ko- ledezőfélben vannak. A mesterséges öntözés is lehetetlenné vá ből ruházkodtok, miből tar- 

verman asszony a legfontosabb lik, mert igen sok, egykor bővizü tó az utóbbi hetek hősége totok el családot, neveltek 

emberek egyike a hollywoodi következtében ugyszólván tel jesen kiszáradt, gyerekeket? S minden továb 

bi nélkül látnia kellett vol- 

na a kormánynak, hogy itt 
nemcsak a jegyzői karral 
szemben nincsen valami rend 
jén, hanem azokkal szemben 
sem, akik fölött ezek megle- 
hetősen szabad cselekvési 
joggal vannak felruházva. - 
Hiszen ebben a nevetségesen 
csekély fizetésben, amit dip- 
lomás emberek számára ki- 
szabnak, - akik diplomájuk 
mellett még külön honorá- 
landó áldozatot hoznak, mi- 
kor a kulturközpontoktól ugy 
szólván számüzve, gondok s 
munka között morzsolják le 
életüket - még biztatás is 
van,.. és ilyen áldozat mel- 
lett egészen bizonyos, hogy 
nem egy ily módon sulytott 
közkatonája az államgépezet- 
nek bizonyos mértékbee 
meghatalmazva érzi magát 
segiteni sorsán a kezébe 
adott cselekvési szabadság- 
gal. Ez már nem is fizetés, 
hanem sugallat... 

kulisszák mögött. 

Bámulatos virtuozitást fejt 

kia tervezés és zervezés e- Az idei buzafermés 
rén. ; 

Bámulatos könnyedén pillantja mér I e ge 

meg a lehetőségeket és hallat- . 

an gyorsasággal képes elválasz A földmivelésügyi miniszté- ] becslés is irányvonalakat nyujt 

tani a buzát a pelyvától. Ko- riumhoz beérkezett Az idén előreláthatólag lény ; 

verman asszony meglátása egy gesen nagyobb leész a buza bel- 

szerüen utólérhetetlen a holly- hivatalos lelentések az idei öldi fogyasztása, mint maás 
Woodi filmszakértők szerint., buza etmést k 5-350,000 va években, mert a tengeritermés 

Állását nagyon nehéz volna s0nra becsülik. gyengének igérkezik. 
körülirni. Mindenütt ott van, Végleges becslés természetesen Igy önként adódik, hogy a 

mindenütt dolgozik és egyelöre nem lehetséges, éppen kivitelre jutó mennyiség lénye 

a film összes speciális terü- ezért könnyen lehet, hogy a gesen csekélyebb lesz 170.,000 

letein nélkülözhetetlenné tet ecséplési eredmények erősen vál vagonnál, mint amennyire a 

te magát. toztatnak a becslési számon. földmivelésügyi minisztérium 

Határozott és egészen nőietlen I Mindenesetre azonban az elő-I számit. 

; Hajlestés nélkül a haj vissza- 

Ne lesse a haját! . FLOREAL 
haj-regenerator használatával. Nem tartalmaz semminemű festékanyagot. - A

 haj magába szivja ezen 

vizet, elősegiti a haj növését. táplálását. melynélfogva az ösz haj rövid időn belül visszakapja eredeti 

szinét és egészségét. - Ezenkivül erősiti a haj győkerét s ellenállhatóbbá teszi - sőt segiti a hai 

növését és szaporodását. 1 üveg áara 60 lel, 
i at, i hullá 

FLOREAL HAJ-REGENERÁTOR ékte eö.znte téss öregko 

Verérképviselet IPap Drozueria g.4 Nesetepostel ezétköls 



A iranciák nemzeti ünnepe 
Nagy pompával ünnepelte m eg a főváros a francia nemzeti Nép nagagó 
ünnepet, a juhus 14-et, mely a francia forradalom kitörésé- nek évfordulója. A szines g yarmati katonák felvonulnak. A jugoszláv állam népünne- pélyt rendezett, melynek fény- pontja volt Pál herceg és Olga hercegnő megjelenése a nép al a között. 

A bolgár trón- 
örökös ! 

Ez az első fényképe Bulgária 
Carol király a írancia nemzeti ünnepen Ieendő uralkodójának. A francia nemzeti ünnep pará déján megjelent a Párisban tar ó uralkodónk is. 

A régi kíinai császárváros most tele van kato gépekkel. A támadó Japán ellen vonult fel a 
nákEaf as Fadf- 



maGYARSAG 

porlása ellerm 
sSatumare, julius 15. Nem 

mindennapi érdekességü kö- 

veteléssel lépett fel a vasuttal 

szemben Gherman Constantin 

helybeli elemi iskeolai igazgató. 
Hat nappal ezelőtt az iskola- 

igazgató 13 éves diák fia ba- 
rátjaival elment hazulról. Egész 
délután csatangoltak, majd szó- 
rakozásból kimentek az állo- 

másra. A fiatal fiu tátsait a 
váróteremben hagyva, kiment 
a perronra. Amint a kis diák a 
sinek között áldogált, egy te- 
lató mozdony elütötte. Szeren- 
csére a gyetek nem szenvedett 
komolyabb sérüléseket. Öt na- 
pig ápolták a kórházban, ahon- 
nan tegnap gyógyultan került 
1 

Az állomáson történt baleset 

a vasut utján 158.000 lej kár- 
téritést követel az állomás por 

mivel a diákot 

nie a perfonra. 
— 

Iyodni ez a gyerek 
-- mondták hajdan szülei Grock bohóc-királyról 

Páris, julius 19. Meseszerüen 
szép sanremói villájápban fogad 
ta a világ leghiresebb zenebo- 
hóca, Grock, a Paris Soir egyik 
munkatársát. ! 

A BOHOC-REMETE 
Régen hallottunk már Grock 

ról. A világhirü zenebohóc, aki 
„évente kétmillió nevetést' 
árult, nénhány év óta a legna- 
gyobb visszavonultságban él a 
vírágai, parkjában elhelyezett 
gyönyörü szobrai és fürdőme- 

dencéi között. A legritkább 
esetben vállalkozik csak szerep 
lésre és kizárólag akkor, ha az 
ő igényei szerint nagyon jól 
megfizetik. 
A francia ujságiró a sanre- 

mól csodaparkban felelevenitet 
te a világhirü zenebohóccal a 
multat. 
Grock nem szivesen beszél 
évszámokról. 

Dátum nélkül emliti meg azt 
az időt, amikor mint gyerek 
először lopódzott szülőfalujá- 
nak határában sátorozó cirkusz 
hoz. Ötéves lehetett, amikor 
először látott cirkuszt és boho- 
cot. Csodálatos élményt jelen- 
tettek számára a kis vándor- 
cirkusz bohócának mókái. 

ELŐBB EGYENSU- 
LYOZO AKART 
LENNI... 

Grock azért lett a világhirü 
Grock, - állapitja meg a fran- 
cia ujságiró, - mert maradék- 
talanul ki tudja fejezni moz- 
dulataival, szavaival, arcjáté- 
kával azt a csodálatot, amely- 
lyel ő maga adózott gyerekko- 
rában a bohócok muűvészeté- 
nek. Grock müvészete abban 
áll, hogy ugy játsza a bohó- 
cot, amilyen csodálatos tüne- 

komédiást ötéves korában. 

első cirkuszi előadásán. - Az 
egyensulyozó művészekért is 

és a gummiemberekért is. 

céjében még aznap. 

hogy: 

ez a gyerek... 

gyoki - mondja önmagáról 

tesebb emberi tulajdonságokat. 

Budapest, julius 19. Néhány 
nappal ezelőtt Hóman Bálint 
kultuszminiszter felfüggesztette 
állásától Stefániai Imrét, - a 
zenemüvészeti főiskola tanárát. 
A felfüggesztés a legnagyobb 
meglepetést váltotta ki magyar 
müvészkörökben, annál is in- 

kább, mert annak hátterében 

szokatlanul kinos ügy hu- 
zódik meg, amelyet egy ma- 
gasállása tisztviselő terjesz- 

tett be a kultuszminiszter- 
hez. 

A feljelentő előadja, 
viddel ezelőtt 

véletlenül kezébe került 16 
éves leányának naplója. 

A naplónak a zongoraórára vo- 

natkozó részében 

egy szerelmi történet idő- és 
sorrendi adatai vannak felso- 
rolva, amelyek arra késztet- 
ték az apát, hogy a kinos 
ügyben feljelentést tegyen 
leánya zongoratanára, Stefá- 
niai Imre ellen a kultuszmi- 
nisztériumban. 

A magasállásu miniszteri tiszt- 
vi mnásfélórás bizalmas ki- 

hogy rö- 

hallgatáson jelent meg Tasnádi 

államtitkárnál és a legerélye- 
sebb eljárás meginditását kér- 
te. Az államtitkár utasitotta a 
zenemüvészeti főiskolát házi- 
vizsgálat megtartására, amely 
meg is történt és 

tisztázta Stefániai Imrét. 
Az elkeseredett apa azonban 
nem elégedett meg az ered- 
ménnyel és telies elégtételt kö 
vetelt. A kultuszminiszter erre 
a vizsgálat kiterjesztését ren- 
delte el és az ügyet egy kultusz 
minisztériumi osztálytanácsos- 
ból és két akadémiai tanárból 
álló bizottságnak adta át át- 
vizsgálás céljából, a vizsgálat 

Bucuresti, julius 19. A Bazar 
gic és Spasova között közleke- 
dő autóbusz I. G. Duca állo- 
más közelében belerohant egy 
ház keritésébe és a sáncba zu- 
hant. Az autóbusz husz utasa 

ketten hal . 

Nagy András kultuszminiszteri. 
befejezéséig pedig 

felfüggesztette állásától 

tanárát: Stefániai Imrét. 
Stefániai Imrét mint zonge- 

ramüvészt 
is a legelsők között 

tanár és 

tatja, hogy ezek 
ellene a merőben alaptalan vá- 

ünnepelt szépsége a Lülönben 
igen tehetséges 16 évés növen- 

a döntést. 

2 halálos autókarambol az ókirályságban 
Ploesti közelépen a 255. szá- 

mu giurgiui autó összeütközött 
Eloesti város autójával. A giur 

giui autó utasa Solomon Mar- 
gareta szörnyet halt, az autó 

I vezetője, Jean Luca pedig su- 
közül 17 sulyosan megsebesült 

dokolnak. 
lycsan megsebesült. 

l .. 

nek mest igen érdekes fejlemé- 
nye van. Gherman iskolaigaáz- 
gató, a diák apja ugyanis most 

tásától. Az apa szerint ugyanis 
balesetért rtás okozható, hozó mik a balesetért a Feré elkül alakitották a „belső 

nem lett volna szabad kiengedi 

Ekkor még Wettach Adriennek 
hivták Grockot, akinek a szülei a háboru elkerülhetetlen. A há 
egyszerü falusi emberek, két- ronkent változit 
égbeesetten állapitották ! : ik. ségbeesetten állapitottá meg még az ultimátumok 

sohasem fog megkomeolyodni k ; 
ugyan erről egyáltalán beszélni 

- Parasztvérü komédiás vs-. : tikailag érettebb tömeg előtt 

Grock, aki a francia ujságíró 
szerint a legfurcsápbb módon 
egyesiti magában a legellenté- Pla eti latdoka inditott öldöklés, - ma már az 

ilyen állam, mint Japán, mely 
nem is titkolhatja, hogy iparát, 

A szerelmes növendék naplója 
miatt felfüggesztettek állásától egy hires magyar zongoramiűvészt 8- eet A flee 

betfejezett tény volt maég akkor, 

a zenemüvészeti főiskola neves Töikort kiretak nem jatsele 

világviszonylatban 
tartják 

yilván. Igen fiatalon került a 
zenemüvészeti főiskolához mint 

rengeteg ellensége 

van. Stefániai most azt hangoz 
kovácsolták 

dékével kapcsolatban. A bizott- 
ság egy héten belül meghozza 

táborba hajtja azt éhes dikta- 
turákat s nemsokára itt Euró- 
pában alig lesz alkalmunk tö- 

emelkedik. Az ország 
d felén futó esők. 

Érdekes kárléritési követelés 
a salumarei állomás 

Feljegyzésre érdemes 
hogy mit mondott a japán 

miniszter. Miután megtármmadták 
Kinát. Miután két lépéssel ott 

vannak a régi császárváros, Pe 
king falai alatt. Miután halom 
ra öldösték a készületlenül ta- 
lált kinai határőrséget. Miután 
öt hadosztályt mozgósitottak s 
nyomban Kinába küldték. Mi- 
után az egész Japánt elárasz- 
tották a háboruzó kedv haláit- 
hozó mikrobáival. Miután meg- 

frontot", 
amely nem más mint a náboru- 
ba kergető nagyszájuak kávé- 

házi frontja. (Mi is ismerjük 
ezt a szomoru és gyalázatos 
emlékü frontot). Miután a pros 

Soőasem fog megkomo- 
tituáltaktól bevasalták azt az 
igéretet, hogy szomoru mester- 

ségük hozamának tiz százalékát 
hnhadikölcsönben jegyzik. Miután 
az imperialista berendezkedés 
az Amur mellett kénytelen velt 
meghátrálni. 
való, hogy a jelenlegi japán ka- 

ménynek az ő szemei látták a tonauralom csak * 
könnyü győzelem esetén tartja 

De nemcsak a bohóc tetszett magát pozicióiban, anélkül -át 
meg az ötéves Grocknak életel 

Miután nyilván- 

főleg 

kell adni a hatalmat és népsze- 
rüséget, pénzt és kormányzást 

feltenedett, köteltáncosokért atérane zate kiyárságoe éele 
berek millióinak. - Mindezek 

Az összes cirkuszi produkció 
kat sorra próbálta a ház pin- 

után a japán kormány kijelen- 
ti, hogy Kina olyan feltétele- 
ket szabott neki. miket a ja- 
pán önérzet visszautasit és igy 

beoru meginditásának módja ke 
Valamikor 

divatja 
volt, a lovagias bekezdés, ha 

lehet. Most már, mikor a poli- 

letagadhatatlan, hogy a támadó 
háboru voltaképpen rabiás, - 
piacért és nyersanyagért meg- 

a hires japán dömpinget csak 
a háboru és uj terület biztosit- 
hatja - elveti a háborukezdés 

rüen bevonul. A befejezett té- 

ték, hogy Japánt meg fogják 
sérteni. Most csak az a kér- 

dés, az európai közvélemény ki 
nek a pártjára áll. Megjósolha- 
té különben, hogy azok az álla- 
mok, melyeknek ugy belső, - 
mint külső, ugy politikai, mint 
gazdasági helyzete azonos Ja- 
pánéval, nem fogják sajtójuk- 
ban. Kina méltatlan megtáma- 

dását emlegetni. Ellenkezőleg. 

dat, a pesti társaságok egyik Attól tartunk, hogy a Keleten 
kirobbant háboru (mint ilyen 
kor egyébként lenni szokott: 
csak abban az esetben, ha Ki- 

na rosszul áll) ismét feayegető 

rődni azzal, hogy mi történik 
Távolkeleten, de annál inkább 
azzal, mi lesz velünk a legkö- 
zelebbi jövőben. 

Időjárás 
A hőmérséklet fokozatosan 

nyugati



.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

arassas 

APRÓHIRDETÉSEK 
Az apróhirdetés ára szavanként 2 lei. A legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A rumba-igazoló jegy szelvényei ellenében 10 szavas apróhir- detést 10 leiért közlünk. 

1. 
. ALLÁS Szenzációs ujdonság! 

PErymus system benzingáz- 3 tőzőgép, "Micu" pumpa és elő.- melegítés nélkül működik, sez szál gyufával üzemképes, 1 dr ara 80 lei. - Viszonteladóknak megtelelő engedménnyel ." 1 
y dékre 14 lei portó hozzászámitásával 
Sfern József vaskereskedés Oradea, Fiata Mihai Viteazul No. 2. 

Lapkihordót Oradea terüle tére bevezetett helyekre fix fizetéssel és mellék jövedelem- mel a kora esti órákra azonnal felvesz a Friss Ujság. Gyakor- lattal birók és nyugdijasok előnyben. Jelentkezni a kiadó- hivatalban. 

Bolti szolgát felvesz Deutsch posztóáruház. 2324 
Kocsma vezetését vállalnám 2i szappant legolcsóbban vásá- forgalmas helyen garanciával. rolhat Balázsnál, Str. Alexan- 

Cimet a kiadóba kérek 904 jel- ari 34. 
2297 lgére. 

2225 Cukrászoknak tortalap, pa- Smit frézelő és munkás le- 2irtálca, mignon papirok, papir ányokat felveszek Tache lones- szalvéták nagy választékban a cu No. 1. udvarban. 2366 egolcsóbban Pásztor Ede cég Laboráns leányt vagy fiut 2epPiráruházában. g040 felvesz a Csillag gyógyszertár 
Str. Nic Iorga 23. 2365 
Ujságárus fiut felvesz Popp ujságárus bódé Piata Unirii, 

Holdas templom mellett. 
Mindenes bejárónőt keresek 

azonnalra Str. Alexandri 60. 
Deutsch. 2364 

Két szobás, konyhás ház el- adó. Str. Aureliu 15. Colonia Rendes. 2367 
Egy szép telek a Piata Ve- netian eladó. Érdeklődni Piata Venetia 11. 2315 
Eladó sürgősen idős Tolnai István két nagy hold özollője áslo és kifutófiu jó nagy lakóház, jó kut. Érte- relvelgklanyok Negiüesen kezni lehet Calea Persecelor 17 no. 30. (Granaria) 2363 2368 
Müvészi olajfestmény szép, 

nagy, olcsón eladó. Str. Lebe- 
dei No. 1. 2369 

Jőmegjelenésü intelligens 
ügynök akviziciós munkára, 
privát házak látogatására, ga- — rantált legkevesebb 4000 lei ha Lakóbejelentő és házbérszer- vi jövedelemmel felvétetik. - ződés nyomtatvány kapható Cim a kiadóban. 2022 ' Fásztor papirkereskedésben. z 

.......................... 

e e Svéd milliomos 
szerelmes szökevény lányát 
találták meg Budapesten 

Budapest julius 19. Két hó- nap óta foglalkoztatta Európa 
rendőrségeit Ingalil James svéd 
milliomos leányának eltünése. 
A fiatal svéd urileány Göte- 
borgból szökött el és mára vir 
radó éjszaka sikerült Budapes- 
ten megtalálni. A Pannónia- 
szállodában szállt meg álnév 

Hádió müsor 
KEDD 

Bucuresti. - 7.30: A reggeli 
müsor közvetitése. 13.25: Spor: 
hireknek adása. 14.15. Hirek közvetitése. 14.30: Gramofon- 
lemezek. 15: Hirek. 16.45: Elő- 
adás. 19: Szórakoztató zene. - 
20.25: Előadás 20.45.: Dima A. 
Grozutá emlékhangverseny. - 
21.15: Ferdinand király halálá- 
nak 10 éves évfordulója 21.30: 
Szimfónikus hangverseny 22.30 
Sport, hiradó 22 45. Dumitres- 
cu testvérek zenekara 23.55: NYOMATOTT P ASZTOR EDE 

ORADEA 

alatt. A rendőrségen elmondta, hogy azért szökött me , mert szerelmes volt egy göteborgi orvosba, de kijelentette, hogy időközben sulyos okok mia:t teljesen szakitott az orvossal és szivesen tér vissza szüleihez Megtalálásáról értesitették a svéd hatóságokat. 

Étrend 11: Hirek 11.20: Arany- csinálók Magyarországon. Fel- olvasás 11.45: Divatos kézimun kák 1.05: Hanglemezek 1.30: Hirek 2.40: Albert Ferenc he- gedül 3.40: Hirek 5.15: Falusi butorok a városi lakásban. 6: Faragó Ibolya zongorázik 6.30: atime férjhez megy. Előadás. 7.05: A Székesfővárosi Zenekar 8: Dicsőség Elbeszélés 8.30: Ma gyar nóták, cigányzenekarral. 9.40: Hirek 10: Vihar Páris fe- lett. Hangdráma 11.05: Delmár Rózsi énekel 11.50: Szalonze- nekar 1.05: Hirek. le 
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Öfelsége elismerése a párisi világkiállitás anyagáról. Bucu- restiből ielentik: Urdereanu ud vari marsall, a munkakamarák szövetsége elnökéhez táviratot intézett és ebben bejelenti, hogy Öfelsége a párisi világ- kiállitáson meglátogatta a ro- mán iparosok csarnokát és az ott tapasztaltakról az elragad- tatás hangján nyilatkozott, 
Németország nem fizet a bászk vasért egy vasat sem. Salamancából jelentik: A most közzétett német-spanyol keres- kedelmi szerződés értelmében Németország korlátlan mennyi- ségben vásárolhatja meg a bászk vasbányák érceit, még pe dig nem is devizák ellenében, hanem kompenzációs alapon, más áru ellenében, . 

Kizártak a jugoszláv radiká- lis pártból két képviselőt, mert a konkordátum ellen szavaztak. Belgrádból jelentik: A jugosz- láv radikális szövetség kizárta tagjai sorából Janics és Laza- revics képviselőket, akik a szkupstinában a Vatikánnal kö- tendő konkordátum ellen sza- vaztak. ájya slaá ae 
Holland kacsa, A hágai Nord cimü lap azt a fantasztikus hirt közli, hogy ha meghal Vil- mos excsászár, ugy Hitlert a német trónra ültetik, 1 
Munkát ad a iboru. A Ste- fani ügynökség hivatalos je- lentése szerint az olasz repülő- gépgyárakban állandóan 45.000 ember dolgozik. 
De la Rodguea Petit Journal tulajdonosa. De Ja Rodue ezre- des, a feloszlatott francia tüz- keresztes szervezet vezére 9 millió frankért megvásárolta a Petit Journal cimü lapot, mely eddig népfronti politikát foly- tatott. 4 vée] egőlyak gkez 
AZ ELHUNYT v. GYORGY angol király gyüjteményé- ben 300.000 darab különiéle postabélyeg van. A gyüjte- ményt most rendezték és ér- tékét 550 millió lejre becsü- 

Alorvos halálos mütétet haj- tott végre egy urinőn. Cernáu- tiból jelentik: Tegnap este egy előkelő urinő halt meg lakásán, Cuparencu doktornak a neje, aki görcsökről panaszkodott. A beteghez hivták Zuflucht or- 
vost, aki már csak a beállott halált állapithatta meg. Az or- vosnak azonban feltünt, hogy 
az urinő éjjeli szekrényén gya nus gyógyszerek vannak, ami- 
lyent más betegnél is látott ás 
annak egy Steian Goldea nevü 
álorvos adta, aki terhes nők- 
nek szokott „"tanácsokat" adni. A rendőrség előállitotta Gol- 
deát, aki elismerte, hogy az uri 
nőn tiltott mütétet hajtott vég- 
re. Előbb Constantában mükö- 
dött, de amikor az ottani rend- 
őrség üzőbe vette, Cernáutiban 
telepedett le. Az elhunyt Cu- 
parencunénak férje nem volt 
otthon és nem is sejtette, hogy 
neje milyen mütétnek veti alá 
magát. Az esetnek szenzációja 

öleelee] 

az, hogy a vizsgálóbiró megidéz tette az itélőtábla főgrefierjét, Mironescut, aki ellen az a vác hogy üzletfeleket szerzett Gol- 
deának. 

RENDKIVÜL ÉRDEKES, a maga nemében páratlanul álló versenyt rendezett egy hollywoodi filmgyár rende- zője, hogy eldöntse, melyik szinésznő tud leghosszabb ideig legszenvedélyesebben s legszebben csókolni. Az első dijat Gilbert Roland és D2- rothea Lamour nyerték, akik m18 percig tartó csókjukkal megnyerték a versenyt. 
Trockij fiát kiutasitották Bu- dapestről. Pénteken hét óra hosszat Budapesten tartózko- dott Trockij fia.: Nicolai Troc- kij, aki Nansen utlevéllel, fe- lesége társaságában érkezett Bu dapestre. A fiatal pár alig ér- kezett meg, a szállodában, ahol megszálltak, két detektiv ke- reste fel őket és megkérdezték, hogy mi a célja Trockij Nico- lainak magyarországi tartózko- dásával. A felelet az volt, Logy üdülés, mire a detektivek ud- variasan közölték Trocki jékkal hogy nem kaphatnak tartózko- dási engedélyt és felkérték őket, hogy a legközelebbi vo- nattal hagyják el a magyar fő- várost és Magyarország terü- letét. Trockij Nicolai feleségé- vel még a délután folyamán Belgrádba utazott. 
IGAZI AMERIKAI IZU rekordot állitott fel Smitb Ferenc Newyorkban. Shmitk 24 órán keresztül állandóan evett és tiz kiló kenyeret, három tyukot, két libát, há. rom kiló almát, néhány tá- nyér borsót, öt kiló burgo- nyát, 40 darab süteményt és husz liter bort fogyasztott el. Eletveszedelemben forgott a Halmagiui görög keleti espe- res. Csaknem végzetes szeren- csétlenség történt ma a kora reggeli órákban a páncotai vil. lamos végállomásánál. A vil- lamosszerelvény elkapta Varga George zarandi lakós fogatát, amelyen Bogdan Stefan halma giui görög keleti esperes ült. Az esperes a kora reggeli vo- nattal érkezett meg Páncotára, és innen fogaton Zarandra akart hajtatni, hogy ott részt- vegyen az elhalálozott Iancu . görög keleti lelkész temetésé. A páncotai állomáson várakozó fogatban foglalt helyet, amely megindult a községbe. Amiko a kocsi az országut és a villa- mos sinpár kereszteződéséhez ért, éppen akkor indult Arad felé a villamosszerelvény. A fogat nem tudott eléggé gyor- san keresztül haladni a sineken és a villamos elütöttte. A ko- csiban tartózkodó görög keleti esperes és a fogat tulajdono- sa, Varga George, szerencsére csak könnyebb természetü sé- rüléseket Szenvedett. A sulyo- sabb szerencsétlenséget az aka. dályozta meg, hogy a villamos szerelvény csak néhány pilla- nattal előbb indult el és még 

nem haladt nagy sebeséggel. a 


